

让年味儿增添司法温度

全市法院“蓝色风暴”冬暖行动兑现真金白银24.4亿元

1月2日起，青岛中院执行局成立5个小组与区（市）法院开展“蓝色风暴”冬暖集中执行行动，截至1月25日，达成执行和解案件1471件，执结涉民生和小标的案件7356件涉民营、中小微企业案件4099件，为各类市场主体回笼真金白银24.4亿元。青岛的这个冬天散发出浓浓的执行“暖意”。

为20名工友讨回欠薪33.8万元

为让在青务工人员早日安心返乡，青岛两级法院把欠薪执行作为重要且紧迫的民生大事列入行动重点，打通快立、快控、快执、快发“绿色通道”，让务工人员早日拿到薪酬，解开心结。在一起涉多名农民工工资执行案中，黄岛法院执行干警大力协调、督促欠薪企业筹款，仅用7天为20名农民工执行到位欠薪33.8万元，他们拿到钱后激动地送来锦旗表达感谢。城阳法院在一起农民工工资执行案中，面对被执行人百般抵赖，执行干警向其释明逃避执行的后果，并当场出示银行流水查询情况。在强大的执行威慑下，被执行人当场履行6万元，余款分期支付，案件和解结案。李沧法院在一起劳动争议执行案中，执行干警对欠薪的企业法定代表人释法明理、讲明利害，展示威慑、督促履行，通过数次沟通协调，两位职工的1.7万元工资执行到位。

涉民生案件中，“三费”类案件（抚养费、医疗费、赡养费案件）标的虽然不大，却直接关系着老百姓的切身利益。冬暖行动中，两级法院秉持善意文明执



行理念，情理法并用，在结案的同时解开心结。黄岛法院在执行一起交通事故案中，申请人亟待赔偿款治疗，而远在河北省的被执行人却迟迟不履行，执行干警奔赴千里，在当地法院配合下展开财产查询、拘传被执行人等一系列措施。经过多方努力，行动当天事故赔偿款15万元全部执行到案，案件圆满解决。莱西法院在执行一起抚养费案中，执行干警到被执行人某家中，动之以情、晓之以理、震之以威反复沟通，于某当场履行抚养费4800元，并表示后续按时支付。

经多轮协调500万元案款到账

“蓝色风暴”冬暖行动期间，全市两级法院秉持依法强制和善意文明执行

理念，保障民营、中小微企业合法权益，助企纾困。某公司是一家扎根青岛二十多年的技术企业，但因资金周转困难，被起诉并进入执行程序。经执行干警多次现场勘查，反复沟通协调，为该公司争取到一定期限的“脱困期”。得到“喘息之机”的该公司积极引入外部资金，在多方的理解和支持下，将500万元案款全部汇至法院，案件顺利执结。

某针织厂拖欠工人工资案经法院判决并进入执行程序。冬暖行动中，青岛两级法院执行干警一同到被执行人工厂车间，看到厂家正在赶制年底积压的订单。经执行干警不懈努力，促使双方达成执行和解，申请执行人同意针织厂继续使用机器设备赶制订单，待订单交付回款后，第一时间支付所欠薪资。

历时7小时将房屋交付买受人

在“蓝色风暴”冬暖行动期间，两级法院持续加大执行惩戒和财产处置力度，不远千里，跨省出击，坚决兑现胜诉人权益。

崂山法院在强制腾迁上海浦东新区一处房产时，法院干警在浦东法院、公安机关和当地居委会协助下，经公证处现场公证、执法记录仪同步录像，历时7小时，将屋内全部物品腾空，房屋交付买受人。

平度法院在一起强制执行案中，考虑到被执行人种植生姜丰收，待执财产生姜易腐烂变质及不易保管，执行干警在姜田里现场变卖1.3万斤大姜，价格随行就市，全程录音录像。除去为被执行人保留的姜种，变卖所得价款当场给付申请执行人。

李沧法院干警综合采取和解、拘留等措施，为申请执行人顺利执行海参款；胶州法院干警通过府院联动综合施策，为某门窗公司执行欠款20余万；即墨法院快速处置案涉房产并向申请执行人发放案款；平度法院通过“局庭协作”模式，帮助村民将1.5亩耕地恢复原状……在执行行动中，干警们有的翻墙爬屋勇斗“躲猫猫”的被执行人，有的亮证据明法理智破逃债“迷局”，有的听讼求解心结促使双方握手言和。随着一件件案件的执结，当事人纷纷为执行干警点赞。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川

实施普通国省道大中修项目150公里以上、农村公路新改建40公里 聚焦“五优”目标 助力公路提质升级

本报1月25日讯 25日，记者从市公路中心获悉，今年，我市公路要实现“路况质量更优质、路域环境更优美、本质安全更优先、行业治理更优智、公路作风更优良”。

今年，我市将实施普通国省道大中修项目150公里以上，国省道综合技术状况MQI（公路技术状况指数）、路面技术状况PQI（路面使用性能指数）优良路率保持在99%以上；国省道一二类桥梁比例保持在99%以上。创建“养护提质样板路”260公里，深入开展精细化施工专题活动，推进“路面裂缝处置、桥梁结构加固、拌合料管理”三大主题治理。开展普通国省道公路驿站服务提升专项行动，推进充电桩安装，实施“全站皆驿站”服务。

此外，今年我市还将实施农村公路新改建40公里，养护提升600公里，村道安防100公里，改造危旧桥梁9座。建设一批各具特色的乡村旅游公路。有关区市争创“四好农村路”全国示范县、省级示范县。督促胶州市、莱西市分别做好农村公路智能化管养和“农村公路+”两项交通强国山东示范区第一



今年我市将建设一批乡村旅游公路。公路中心供图

批试点创建验收。打造25条样板路，深化“山海路韵·畅美青途”品牌推广。

结合“智慧公路平台”，优化“制度制定—执行实施—监督评价”的闭环管理机制，确保业务活动可控制、可追溯。严守安全底线促进应急处置和救援精准化，做好夏季公路防汛防台风、冬季除雪防滑等恶劣天气应急处置工作，进一

步提升国省道抗御自然灾害能力，充分发挥公路中心路网监测平合作用。加快推进公路数字化转型，加大青岛市公路综合管理平台推广应用，开发桥隧科学决策系统、扩大国省道基础设施数字化采集、启用隧道动态监测系统等。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

推进出租汽车市场整治 纠治海上旅游客运顽疾

本报1月25日讯 扎实推进出租汽车市场整治，靶向纠治海上旅游客运顽疾、在五大执法领域持续用力……25日，记者从市交通运输综合行政执法支队获悉，该支队召开2025年执法工作会议，公布了今年执法工作的“路线图”。

市交通运输综合行政执法支队党委书记、支队长林积恩表示，去年，全市交通运输执法部门强化重点领域整治，扎实推进出租汽车市场整治、靶向纠治海上旅游客运顽疾、深化安全生产治本攻坚，执法攻坚成色更足，港航联合执法再造青岛样板、说理式执法创出青岛经验、路政执法示范路创建成效显著、智慧执法实现高效赋能，创新成果分量更重。

今年，全市交通运输执法部门将持续开展“四促”大讨论活动，围绕锻造执法为民铁军、全力维护交通运输市场秩序“一条主线”，深入实施“五大工程”，打造“六强队伍”，加快推动青岛交通运输高质量发展。在港政、航政、运政、路政、交通工程质监五大执法领域持续用力，推动执法效能全域提升。强化重点时段、重点领域专项整治，深化市级执法部门、市区两级协同联动。全面提升信息化执法能力，打造协同、智能应用新场景。深入推进安全生产治本攻坚三年专项行动，注重风险防控，抓牢安全生产执法检查。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

岛城首台无接触式自助机落户青岛妇女儿童医院

点击“空气”就能挂号、缴费

本报1月25日讯 近日，岛城首台无接触式自助机落户青岛妇女儿童医院，就诊者无需接触屏幕，点击“空气”就能体验挂号、缴费等多功能自助服务。

无接触式自助机利用先进智能

的可交互空中成像技术，让就诊者在不接触实物的情况下，点击空中屏幕，就能操控自助机，完成相应的操作流程。目前，青岛妇女儿童医院在妇产门诊就诊区域引入了无接触式自助机。结合全就诊流程使用电子

健康码或医保电子凭证进行“空中”读卡，降低细菌和病毒交叉感染的几率，进一步提升院感管控水平及医院信息化水平，更好地满足群众多层次、多样化的需求。

（观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵）

天气预报

市区	明天
崂山 晴 -6℃~-3℃	崂山 晴 -6℃~-3℃
即墨 晴 -7℃~-3℃	即墨 晴 -7℃~-3℃
胶州 晴 -7℃~-1℃	胶州 晴 -7℃~-1℃
黄岛 晴 -7℃~-1℃	黄岛 晴 -7℃~-1℃
莱西 晴 -7℃~-4℃	莱西 晴 -7℃~-4℃
平度 晴 -6℃~-4℃	平度 晴 -6℃~-4℃